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Основная образовательная программа начального общего образования
муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения – 
Стеченская средняя  общеобразовательная школа

   Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ-  Стеченская СОШ разработана в соответствии с требованиями ст. 14,15 Закона РФ «Об образовании»,  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (Приказ Минобрнауки РФ №373 от 6 октября 2009 г.), приказом Минобрнауки РФ от 22.09.2011 г. №2357 «О внесении изменений   в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённого  приказом Минобрнауки РФ №373 от 6 октября 2009 г.», СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (Зарегистрированы в Минюсте РФ 03.03.2011 г., регистрационный №19993) и определяет содержание и организацию образовательного процесса разработана в соответствии с требованиями федерального государственного стандарта начального общего образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 года.
Она представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МБОУ – Стеченская СОШ.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ: 

I.Целевой раздел
- Пояснительная записка  
- Планируемые результаты освоения обучающимися образовательной программы начального общего образования
- Система оценки  достижения  планируемых  результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования

II.Содержательный раздел
- Программа  формирования  универсальных  учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования
- Программы отдельных учебных предметов и курсов внеурочной деятельности 
- Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся
- Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни
- Программа коррекционной работы

III.Организационный раздел
- Учебный план начального общего образования 
- План внеурочной деятельности
- Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта
- Контроль за состоянием системы условий реализации ООП  НОО

ООП НОО сформирована с учётом особенностей первой ступени как фундамента всего последующего образования и рассчитана на 4 года обучения. 
Начальная школа — особый этап в жизни ребёнка, связанный:
· с изменением при поступлении в школу ведущей деятельности ребёнка — с переходом к учебной деятельности (при сохранении значимости игровой), имеющей общественный характер и являющейся социальной по содержанию;
· с освоением новой социальной позиции, расширением сферы взаимодействия ребёнка с окружающим миром, развитием потребностей в общении, познании, социальном признании и самовыражении; 
· с принятием и освоением ребёнком новой социальной роли ученика, выражающейся в формировании внутренней позиции школьника, определяющей новый образ школьной жизни и перспективы личностного и познавательного развития;
· с формированием у школьника способности учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять её контроль и оценку; 
· с осуществлением взаимодействия  с учителем и сверстниками в учебном процессе;  с изменением при этом самооценки ребёнка, которая приобретает черты адекватности и рефлексивности;
· с моральным развитием, которое существенным образом связано с характером сотрудничества со взрослыми и сверстниками, общением и межличностными отношениями дружбы, становлением основ гражданской идентичности и мировоззрения. 
Учитываются также характерные для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11 лет) центральные психологические новообразования, формируемые на данной ступени образования: 
· словесно - логическое мышление, произвольная смысловая память,
· произвольное внимание, письменная речь, анализ, рефлексия содержания, оснований и способов действий, планирование и способность  действовать во внутреннем плане, знаково - символическое мышления осуществляемое как моделирование существенных связей и отношений объектов;
· развитие целенаправленной и мотивированной активности обучающегося, направленной на овладение учебной деятельностью, основой которой выступает формирование устойчивой системы учебно – познавательных и социальных мотивов и личностного смысла учения.
Принципы построения ООП  НОО:
- гуманизация и культуросообразность; 
- целостность и вариативность; 
- индивидуализация и дифференциация; 
- преемственность; 
- системность; 
- открытость;
- творческая активность личности. 
 
 Цель реализации образовательной программы:
· создание условий для развития и воспитания личности младшего школьника в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования;
· достижение планируемых результатов в соответствии с ФГОС; 
· Создание условий для формирования у учащихся базовых способов самообразования, самоорганизации, самоопределения, самовоспитания, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного и полного общего среднего образования, раскрытие интеллектуальных и творческих возможностей личности обучающихся через освоение фундаментальных основ начального образования. 

                            Задачи реализации образовательной программы:
· сохранение и укрепление физического и психического здоровья и безопасность обучающихся, обеспечение  их эмоционального  благополучия;
· развитие творческих способностей школьников с учетом их индивидуальных особенностей; сохранение и поддержка  индивидуальности каждого  ребенка;
· формирование у младших школьников основ теоретического и практического мышления и сознания; дать им опыт осуществления различных видов деятельности;
· создание педагогических условий, обеспечивающих не только успешное образование на данной ступени, но и широкий перенос средств, освоенных в начальной школе, на следующие ступени образования и во внешкольную практику;
· оказание помощи  школьникам овладеть основами грамотности в различных ее проявлениях (учебной, двигательной, духовно-нравственной, социально-гражданской, визуально-художественной, языковой, математической, естественнонаучной,  технологической);
· дать каждому ребенку опыт и средства ощущать себя субъектом отношений с людьми, с миром и с собой, способным к самореализации в образовательных и других видах  деятельности.
	Актуальность предлагаемой программы заключается в том, что способность учиться, составляющая основу личностного развития обучающегося, означает способность познавать и преобразовывать мир, ставить проблемы, искать и находить новые решения; учиться сотрудничать с другими людьми на основе уважения и равноправия.
Образовательная программа начальной школы направлена на удовлетворение потребности:
·    обучающихся - в программах обучения, стимулирующих развитие познавательных и творческих возможностей личности;
·    общества и государства - в реализации программ развития личности, направленных на формирование, способностей к продуктивной, творческой деятельности в сфере науки, культуры, общественных отношений. 

Согласно требованиям стандарта выпускник начальной школы достигнет следующих результатов освоения основной образовательной программы:

Личностные    результаты - готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые  установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные  качества, сформированность  основ российской, гражданской идентичности.
Метапредметные  результаты – освоенные обучающимися универсальные учебные действия:
познавательные, регулятивные,  коммуникативные.
Предметные   результаты - освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:
· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава; 
· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся в конкретном образовательном учреждении, реализующем основную образовательную программу;
· ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира;
· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;
· учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;
· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и профессионального образования;
· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм учебного сотрудничества и расширение зоны ближайшего развития.   
В соответствии со стандартом, с учетом анализа результатов анкетирования родителей, педагогов образовательная программа ориентирована  на становление личностных  характеристик выпускника (портрет выпускника начальной школы):
· любящий свой народ, свой край и свою Родину; 
· уважающий и принимающий ценности семьи и общества;
· любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;
· владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности; 
· готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом; 
· доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать  свою позицию, высказывать свое мнение; 
· выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни. 

Основная образовательная программа предусматривает:
· достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья;
· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, через систему кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;
· организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;
· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;
· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
· включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района) для приобретения опыта реального управления и действия.

МОБУ - Стеченская СОШ, реализующая основную образовательную программу начального общего образования, обязуется  обеспечить ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательного процесса:
· с уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в этом учреждении;
· с их правами и обязанностями в части формирования и реализации основной образовательной программы начального общего образования, установленными законодательством Российской Федерации и Уставом образовательного учреждения.
Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании и обеспечении освоения своими детьми основной образовательной программы начального общего образования,  закреплены в заключённом между ними и образовательным учреждением договоре, отражающем ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения основной образовательной программы.
Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями стандарта организуется по направлениям развития личности: спортивно – оздоровительное, художественно–эстетическое, общеинтеллектуальное, социальное, общекультурное. 
        Основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением через организацию урочной и внеурочной деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.
Краткая характеристика  УМК
УМК «Школа России» входит в Федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях на текущий учебный год. 

Идеологической основой  УМК «Школа России» является «Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России», направленная на формирование у подрастающего поколения системы ценностей гуманизма, созидания, саморазвития, нравственности как основы успешной самореализации школьника в жизни и труде и как условия безопасности и процветания страны. 
Дидактической основой УМК  «Школа России» является дидактическая система деятельностного метода, синтезирующая на основе методологического системно-деятельностного подхода, неконфликтующие между собой идеи из современных концепций развивающего образования с позиций преемственности научных взглядов с традиционной школой.
Методической основой является  совокупность современных методов и приемов обучения и воспитания, реализуемых в   УМК   (проектная деятельность, работа с информацией, мир деятельности и пр.). Учебники  эффективно дополняют рабочие и творческие тетради,  словари, книги  для чтения, методические рекомендации для учителей, дидактические материалы, интернет-поддержка  и другие ресурсы по всем предметным областям учебного плана ФГОС.
УМК  представляют собой целостную информационно-образовательную среду для начальной школы, сконструированную на основе единых идеологических, дидактических и методических принципов, адекватных требованиям ФГОС к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования. Такой подход позволяет реализовать на практике ключевое положение ФГОС: «Эффективность учебно-воспитательного процесса должна обеспечиваться информационно-образовательной средой,  системой информационно-образовательных ресурсов и инструментов, обеспечивающих условия для реализации основной образовательной программы образовательного учреждения» 

1. [bookmark: _Toc292334974]Планируемые результаты  освоения основной образовательной программы  начального общего образования

Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования являются одним из важнейших механизмов реализации требований Стандарта к результатам  обучающихся, освоивших основную образовательную программу. Они представляют собой систему обобщённых личностно ориентированных целей образования, допускающих дальнейшее уточнение и конкретизацию, что обеспечивает определение и выявление всех составляющих планируемых результатов, подлежащих формированию и оценке.
Планируемые результаты:
· обеспечивают связь между требованиями Стандарта, образовательным процессом и системой оценки результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, уточняя и конкретизируя общее понимание личностных, метапредметных и предметных результатов для каждой учебной программы с учётом ведущих целевых установок их освоения, возрастной специфики обучающихся и требований, предъявляемых системой оценки;
· являются содержательной и критериальной основой для разработки программ учебных предметов, курсов, учебно-методической литературы, а также для системы оценки качества освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования.
Система  планируемых результатов даёт представление о том, какими именно действиями — познавательными, личностными, регулятивными, коммуникативными, преломлёнными через специфику содержания того или иного предмета, — овладеют обучающиеся в ходе образовательного процесса. В системе планируемых результатов особо выделяется учебный материал, имеющий опорный характер, т. е. служащий основой для последующего обучения.
В структуре планируемых результатов по каждой учебной программе (предметной, междисциплинарной) выделяются следующие  уровни описания.
Цели-ориентиры, определяющие ведущие целевые установки и основные ожидаемые результаты изучения данной учебной программы.          
Цели, характеризующие систему учебных действий в отношении опорного учебного материала.
Цели, характеризующие систему учебных действий в отношении универсальных учебных действий, расширяющих и углубляющих опорную систему или выступающих как пропедевтика для дальнейшего изучения данного предмета.
На ступени начального общего образования устанавливаются планируемые результаты освоения:
· междисциплинарной программы «Формирование универсальных учебных действий», а также её разделов «Чтение. Работа с текстом» и «Формирование ИКТ-компетентности обучающихся»;
· программ по всем учебным предметам — «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Физическая культура».
В результате изучения предметов у выпускников будут сформированы УУД как основа умения учиться.
В сфере личностных универсальных учебных действий будут сформированы внутренняя позиция обучающегося, адекватная мотивация учебной деятельности, включая учебные и познавательные мотивы, ориентация на моральные нормы и их выполнение, способность к моральной децентрации.
В сфере регулятивных универсальных учебных действий выпускники овладеют всеми типами учебных действий, направленных на организацию своей работы в образовательном учреждении и вне его, включая способность принимать и сохранять учебную цель и задачу, планировать её реализацию (в том числе во внутреннем плане), контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение.
В сфере познавательных универсальных учебных действий выпускники научатся воспринимать и анализировать сообщения и важнейшие их компоненты — тексты, использовать знаково-символические средства, в том числе овладеют действием моделирования, а также широким спектром логических действий и операций, включая общие приёмы решения задач.
В сфере коммуникативных универсальных учебных действий выпускники приобретут умения учитывать позицию собеседника (партнёра), организовывать и осуществлять сотрудничество и кооперацию с учителем и сверстниками, адекватно воспринимать и передавать информацию, отображать предметное содержание и условия деятельности в сообщениях, важнейшими компонентами которых являются тексты.

Личностные результаты освоения основной образовательной программы
начального общего образования 
· формирование основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности; формирование ценностей  многонационального российского общества; становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций; 
· формирование целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, народов, культур и религий; 
· формирование уважительного отношения к иному мнению, истории и культуре других народов; 
· овладение начальными способами адаптации в динамично изменяющемся и развивающемся мире; 
· принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения; 
· развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки, в том числе в информационной деятельности, на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе; 
· формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств; 
· развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей; 
· развитие способов сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, бесконфликтного поведения и выхода из спорных ситуаций; 
· формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни, наличие мотивации к творческому труду, работе на результат, бережному отношению к материальным и духовным ценностям. 

Метапредметные  результаты освоения основной образовательной программы
начального общего образования 
· овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления; 
· освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;
· формирование способности планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;
· формирование способности понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха; 
· освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии; 
· использование знаково-символических средств представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач; 
· активное использование речевых средств и средств информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) для решения коммуникативных и познавательных задач; 
· использование различных способов поиска (в справочных источниках и открытом учебном информационном пространстве сети Интернет), сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации в соответствии с коммуникативными и познавательными задачами и технологиями учебного предмета; в том числе умение вводить текст с помощью клавиатуры, фиксировать (записывать) в цифровой форме измеряемые величины и анализировать изображения, звуки,  готовить свое выступление и выступать с аудио-, видео- и графическим сопровождением; соблюдать нормы информационной избирательности, этики и этикета;
· овладение  смысловым чтением текстов различных стилей и жанров в соответствии с целями и задачами; осознанным построением речевого высказывания в соответствии с задачами коммуникации и составлением текстов  в устной и письменной формах; 
· овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям; 
· готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий; 
· определение общей цели и путей ее достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;
· готовность конструктивно разрешать конфликты посредством учета интересов сторон и сотрудничества;
· овладение начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности (природных, социальных, культурных, технических и др.) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета; 
· овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами;
· овладение способами работы в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета. 

Предметные результаты освоения основной образовательной программы
начального общего образования
Русский язык.
1. формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания;
1. понимание обучающимися того, что язык представляет собой явление национальной культуры и основное средство человеческого общения, осознание значения русского языка как государственного языка Российской Федерации;
1. сформированность позитивного отношения к правильной устной и письменной речи как показателям общей культуры и гражданской позиции человека;
1. овладение первоначальными представлениями о нормах русского и родного литературного языка (орфоэпических, лексических, грамматических) и правилах речевого этикета; умение ориентироваться в целях, задачах, средствах и условиях общения выбирать адекватные языковые средства для успешного решения коммуникативных задач;
1. овладение учебными действиями с языковыми единицами и умение использовать накопленный опыт для решения познавательных и коммуникативных задач.   
Литературное чтение. 
1. понимание литературы как явления национальной и мировой культуры, средства сохранения и передачи нравственных ценностей и традиций;
1. осознание значимости чтения для личного развития; формирование представлений о мире, российской истории и культуре, первоначальных этических представлений, понятий о добре и зле, нравственности; успешности обучения по всем учебным предметам; формирование потребности в систематическом чтении;
1. понимание роли чтения, использование разных видов чтения (ознакомительное, изучающее, выборочное, поисковое); умение осознанно воспринимать и оценивать содержание и специфику различных текстов, участвовать в их обсуждении, давать и обосновывать нравственную оценку поступков героев;
1. достижение необходимого для продолжения образования уровня читательской компетентности, общего речевого развития, т.е. овладение техникой чтения вслух и про себя, элементарными приемами интерпретации, анализа и преобразования художественных, научно-популярных и учебных текстов с использованием элементарных литературоведческих понятий; 
1. способность самостоятельно выбирать интересующую литературу; пользоваться справочными источниками для понимания и получения дополнительной информации. 
Иностранный язык:
1. приобретение начальных учебных действий общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка на основе своих речевых возможностей и потребностей; освоение правил речевого и неречевого поведения;
1. освоение начальных лингвистических представлений, необходимых для овладения на элементарном уровне устной и письменной речью на иностранном языке, расширение лингвистического кругозора;
1. сформированность дружелюбного отношения и толерантности к носителям другого языка на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с детским фольклором и доступными образцами детской художественной литературы.
Математика и информатика:
1. использование начальных математических знаний для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, а также оценки их количественных и пространственных отношений;
1. овладение основами логического и алгоритмического мышления, пространственного воображения и математической речи, измерения, пересчета, прикидки и оценки, наглядного представления данных и процессов, записи и выполнения алгоритмов;
1. приобретение начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач;
1.  способность выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями, решать текстовые задачи, способность действовать в соответствии с алгоритмом и строить простейшие алгоритмы, исследовать, распознавать и изображать геометрические фигуры, работать с таблицами, схемами, графиками и диаграммами, цепочками, совокупностями, представлять, анализировать и интерпретировать данные;
1. приобретение первоначальных представлений о компьютерной грамотности.
Обществознание и естествознание (Окружающий мир):
1. понимание особой роли России в мировой истории, воспитание чувства гордости за национальные свершения, открытия, победы;
1. сформированность уважительного отношения к России, родному краю, своей семье, истории, культуре, природе нашей страны, её современной жизни;
1. осознание целостности окружающего мира, освоение основ экологической грамотности, элементарных правил нравственного поведения в мире природы и людей, норм здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде;
1. освоение доступных способов изучения природы и общества (наблюдение, запись, измерение, опыт, сравнение, классификация и др., с получением информации из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве); 
1. развитие способов установления и выявления причинно-следственных связей в окружающем мире.
Основы религиозных культур и светской этики:
1.  готовность к нравственному самосовершенствованию, духовному саморазвитию; 
1. знакомство с основными нормами светской и религиозной морали, понимание их значения в выстраивании конструктивных отношений в семье и обществе;
1. понимание значения нравственности, веры и религии в жизни человека и общества;
1. формирование первоначальных представлений о светской этике, о традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России;
1. первоначальные представления об исторической роли традиционных  религий в становлении российской государственности;
1. становление внутренней установки личности поступать согласно своей совести; воспитание нравственности, основанной на свободе совести и вероисповедания, духовных традициях народов России; 
1. осознание ценности человеческой жизни.
Искусство
Изобразительное искусство:
1. сформированность первоначальных представлений о роли изобразительного искусства в жизни человека, его роли в духовно-нравственном развитии человека;
1. сформированность основ художественной культуры, в том числе на материале художественной культуры родного края, эстетического отношения к миру; понимание красоты как ценности; потребности в художественном творчестве и в общении с искусством;
1. овладение практическими умениями и способностями в восприятии, анализе и оценке произведений искусства; 
1. овладение элементарными практическими действиями в различных видах художественной деятельности (рисунке, живописи, скульптуре, художественном конструировании), а также в специфических формах художественной деятельности, базирующихся на ИКТ (цифровая фотография, видеозапись, элементы мультипликации и пр.).
 Музыка:
1. сформированность первоначальных представлений о роли музыки в жизни человека, ее роли в  духовно-нравственном развитии человека;
1. сформированность основ музыкальной культуры, в том числе на материале музыкальной культуры родного края, развитие художественного вкуса и интереса к музыкальному искусству и музыкальной деятельности;
1. способность воспринимать музыку и выражать свое отношение к музыкальному произведению; 
1. использование музыкальных образов при создании театрализованных и музыкально-пластических композиций, исполнении вокально-хоровых произведений, в импровизации.
Технология:
1. получение первоначальных представлений о созидательном и нравственном значении труда в жизни человека и общества; о мире профессий и важности правильного выбора профессии; 
1. усвоение первоначальных представлений о материальной культуре как продукте предметно-преобразующей деятельности человека;
1.  приобретение действий самообслуживания; овладение технологическими приемами ручной обработки материалов; усвоение правил техники безопасности;
1. использование приобретенных УУД для творческого решения несложных конструкторских, художественно-конструкторских (дизайнерских), технологических и организационных задач;
1. приобретение первоначальных способностей совместной продуктивной деятельности, сотрудничества, взаимопомощи, планирования и организации; 
1. приобретение первоначальных способностей о правилах создания предметной и информационной среды и способов применять их для выполнения учебно-познавательных и проектных художественно-конструкторских задач.
Физическая культура:
1. формирование первоначальных представлений о значении физической культуры для укрепления здоровья человека (физического, социального и психологического), о ее позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоциональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учебы и социализации; 
1. овладение способами организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздоровительные мероприятия, подвижные игры и т. д.); 
1. формирование способности систематического наблюдения за своим физическим состоянием, величиной физических нагрузок, данных мониторинга здоровья (рост, масса тела и др.), показателей развития основных физических качеств (силы, быстроты, выносливости, координации, гибкости).

  3. Система оценки  достижения  планируемых  результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования
Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования представляет собой один из инструментов реализации Требований Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования и направлена на обеспечение качества образования, что предполагает вовлечённость в оценочную деятельность как педагогов, так и обучающихся.
Особенностями системы оценки являются:
· комплексный подход к оценке результатов образования (оценка предметных, метапредметных и личностных результатов общего образования);
· использование планируемых результатов освоения основных образовательных программ в качестве содержательной и критериальной базы оценки;
· оценка успешности освоения содержания отдельных учебных предметов на основе системно-деятельностного подхода, проявляющегося в способности к выполнению учебно-практических и учебно-познавательных задач;
· оценка динамики образовательных достижений обучающихся;
· сочетание внешней и внутренней оценки как механизма обеспечения качества образования;
· использование персонифицированных процедур  итоговой оценки и аттестации обучающихся и неперсонифицированных процедур оценки состояния и тенденций развития системы образования;
· уровневый подход к разработке планируемых результатов, инструментария и представлению их;
· использование накопительной системы оценивания, характеризующей динамику индивидуальных образовательных достижений;
· использование наряду со стандартизированными письменными или устными работами  таких форм и методов оценки, как проекты, практические работы, творческие работы, самоанализ, самооценка, наблюдения и др.;
Основная цель оценочной деятельности (в соответствии с требованиями Стандарта):  оценка образовательных достижений обучающихся с целью итоговой оценки подготовки выпускников на ступени начального общего образования. 
	Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования предполагает комплексный подход к оценке результатов образования, позволяющий вести оценку достижения обучающимися всех трёх групп результатов образования: личностных, метапредметных и предметных.
Оценка личностных результатов представляет собой оценку достижения обучающимися планируемых результатов в их личностном развитии.
Достижение личностных результатов обеспечивается в ходе реализации всех компонентов образовательного процесса — учебных предметов, представленных в основной образовательной программе, включая внеурочную деятельность, реализуемую семьёй и школой. 
Основным объектом оценки личностных результатов служит сформированность универсальных учебных действий, включаемых в следующие три основных блока:
· самоопределение — сформированность внутренней позиции обучающегося — принятие и освоение новой социальной роли обучающегося; становление основ российской гражданской идентичности личности как чувства гордости за свою Родину, народ, историю и осознание своей этнической принадлежности; развитие самоуважения и способности адекватно оценивать себя и свои достижения, видеть сильные и слабые стороны своей личности;
· смыслоообразование — поиск и установление личностного смысла учения обучающимися на основе устойчивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов; понимания границ того, «что я знаю», и того, «что я не знаю», «незнания» и стремления к преодолению этого разрыва;
· морально-этическая ориентация — знание основных моральных норм и ориентация на их выполнение на основе понимания их социальной необходимости; способность к моральной децентрации — учёту позиций, мотивов и интересов участников моральной дилеммы при её разрешении; развитие этических чувств — стыда, вины, совести как регуляторов морального поведения.
Основное содержание оценки личностных результатов на ступени начального общего образования строится вокруг оценки:
· сформированности внутренней позиции обучающегося, которая находит отражение в эмоционально-положительном отношении обучающегося к образовательному учреждению, ориентации на содержательные моменты образовательного процесса — уроки, познание нового, овладение УУД и новыми компетенциями, характер учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками — и ориентации на образец поведения «хорошего ученика» как пример для подражания;
· сформированности основ гражданской идентичности — чувства гордости за свою Родину, знания знаменательных для Отечества исторических событий; любви к своему краю, осознания своей национальности, уважения культуры и традиций народов России и мира; развития доверия и способности к пониманию и сопереживанию чувствам других людей;
· сформированности самооценки, включая осознание своих возможностей в учении, способности адекватно судить о причинах своего успеха/неуспеха в учении; способности видеть свои достоинства и недостатки, уважать себя и верить в успех;
· сформированности мотивации учебной деятельности, включая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы, любознательность и интерес к новому содержанию и способам решения проблем, приобретению новых УУД и способов деятельности, мотивации достижения результата, стремления к совершенствованию своих способностей;
· знания моральных норм и сформированности морально-этических суждений, способности к решению моральных проблем на основе децентрации (координации различных точек зрения на решение моральной дилеммы); способности к оценке своих поступков и действий других людей с точки зрения соблюдения/нарушения моральной нормы.
Личностные результаты выпускников на ступени начального общего образования в полном соответствии с требованиями Стандарта не подлежат итоговой оценке.
Оценка метапредметных результатов представляет собой оценку достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы. Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов.
Объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность у обучающихся регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т. е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ своей познавательной деятельности и управление ею. К ним относятся:
· способность обучающихся принимать и сохранять учебную цель и задачи; самостоятельно преобразовывать практическую задачу в познавательную; способность  планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации и искать средства её осуществления; способность  контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учёта характера ошибок, проявлять инициативу и самостоятельность в обучении;
· осуществлять информационный поиск, сбор и выделение существенной информации из различных информационных источников;
· использовать знаково-символические средства для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебно-познавательных и практических задач;
· способность к осуществлению логических операций сравнения, анализа, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установлению аналогий, отнесению к известным понятиям;
· сотрудничать с педагогом и сверстниками при решении учебных проблем, принимать на себя ответственность за результаты своих действий.
       Основное содержание оценки метапредметных результатов на ступени начального общего образования строится вокруг способности  учиться
       Оценка метапредметных результатов проводится в ходе различных процедур: итоговые проверочные работы, решение задач творческого и поискового характера, итоговые проверочные работы, тесты по предметам или  комплексные работы на межпредметной основе, мониторинг сформированности основных учебных действий.  
Оценка предметных результатов  представляет  собой  оценку      достижения   обучающимися планируемых результатов по отдельным предметам. Достижение этих результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов.
	Оценка достижения предметных результатов ведётся как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. Результаты накопленной оценки, полученной в ходе текущего и промежуточного оценивания, фиксируются, в форме портфеля достижений и учитываются при определении итоговой оценки. Предметом итоговой оценки освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования является достижение предметных и метапредметных  результатов начального общего образования, необходимых для продолжения образования.
Основным инструментом итоговой оценки являются итоговые комплексные работы – система заданий различного уровня сложности по литературному чтению, русскому языку, математике и окружающему миру.
В учебном процессе оценка предметных результатов проводится с помощью диагностических работ (промежуточных и итоговых), направленных на определение уровня освоения темы.  Проводится мониторинг результатов выполнения трех итоговых работ – по русскому языку, литературному чтению, математике – и итоговой комплексной работы на межпредметной основе. 
Системная оценка личностных, метапредметных и предметных результатов реализуется в рамках накопительной системы – рабочего Портфолио. 
Портфолио достижений представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс  и достижения обучающегося в различных областях (в виде оценочных листов и листов наблюдений учителя, может быть оценено достижение таких коммуникативных и регулятивных действий, которые трудно или нецелесообразно проверить в ходе стандартизированной итоговой проверочной работы). 
Рабочий Портфолио как инновационный продукт  носит системный характер. В образовательном процессе начальной школы он используется как: процессуальный способ фиксирования достижений обучающихся; копилка полезной информации; наглядные доказательства образовательной деятельности ученика;  повод  для «встречи» школьника, учителя и родителя.  

Формы контроля и учета достижений обучающихся
	Обязательные формы и методы контроля
	Иные формы учета достижений

	текущая аттестация
	итоговая (четверть, год) аттестация
	урочная деятельность
	внеурочная деятельность

	- устный опрос
- письменная
- самостоятельная работа
-  диктанты
-  контрольное списывание
-  тестовые задания
- графическая работа
- изложение
- доклад
- творческая работа
 - посещение уроков по программам наблюдения
	-диагностическая  контрольная работа
- диктанты
- изложение
- контроль техники чтения

	- анализ динамики текущей успеваемости

	- участие  в выставках, конкурсах, соревнованиях
- активность в проектах и программах внеурочной деятельности
- творческий отчет

	
	
	- портфолио 
-анализ психолого-педагогических исследований



Формы представления образовательных результатов:
· табель успеваемости по предметам (с указанием требований, предъявляемых к  выставлению отметок);
· тексты итоговых диагностических контрольных работ, диктантов и анализ их выполнения обучающимся (информация об элементах и уровнях проверяемых универсальных учебных действий  – знания, понимания, применения, систематизации);
· устная оценка успешности результатов, формулировка причин неудач и рекомендаций по устранению пробелов в обученности по предметам;
· портфолио;  
· результаты психолого-педагогических исследований, иллюстрирующих динамику развития отдельных интеллектуальных и личностных качеств обучающегося, УУД.
Критериями оценивания являются: 
· соответствие достигнутых предметных, метапредметных и личностных результатов обучающихся требованиям к результатам освоения образовательной программы начального общего образования ФГОС; 
· динамика результатов предметной обученности, формирования УУД.
	
Итоговая оценка выпускника и её использование при переходе от начального к основному общему образованию.
Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляются за каждую четверть (3-4 классы). В конце учебного года в 3-4 классах выставляются итоговые оценки. Итоговая оценка выпускника формируется на основе накопленной оценки по всем учебным предметам и оценок за выполнение, как минимум, трёх итоговых работ.
На основании этих оценок по каждому предмету и по программе формирования универсальных учебных действий делаются следующие выводы о достижении планируемых результатов.
Решение об успешном освоении обучающимися основной образовательной программы начального общего образования и переводе на следующую ступень общего образования принимается педагогическим Советом  на основании сделанных выводов о достижении планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Решение о переводе обучающегося на следующую ступень общего образования принимается одновременно с рассмотрением и утверждением характеристики выпускника, в которой:
· отмечаются образовательные достижения и положительные качества выпускника;
· определяются приоритетные задачи и направления личностного развития с учётом как 
    достижений, так и психологических проблем развития ребёнка;
· даются психолого-педагогические рекомендации, призванные обеспечить успешную
   реализацию намеченных задач на следующей ступени обучения.
   В случае, если полученные обучающимся итоговые оценки не позволяют сделать однозначного вывода о достижении планируемых результатов, решение о переводе на следующую ступень общего образования принимается педагогическим Советом  с учётом динамики образовательных достижений выпускника и контекстной информации об условиях и особенностях его обучения в рамках регламентированных процедур, устанавливаемых Министерством образования и науки Российской Федерации.
Все выводы и оценки, включаемые в характеристику, должны быть подтверждены материалами портфеля достижений и другими объективными показателями.
Образовательное учреждение информируют орган управления в установленной регламентом форме:
•     о результатах выполнения итоговых работ по русскому языку, математике и итоговой комплексной работы на межпредметной основе;
•     о количестве обучающихся, завершивших обучение на ступени начального общего образования и переведённых на следующую ступень общего образования.
[bookmark: _Toc292334976]    Используемая в школе система оценки ориентирована на стимулирование обучающегося стремиться к объективному контролю, а не сокрытию своего незнания и неумения, на формирование потребности в адекватной и конструктивной самооценке.

3. Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта

            Требования к условиям реализации основной образовательной программы начального общего образования  представляют собой систему требований к кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям реализации ООП НОО и обеспечивают достижение планируемых результатов освоения  начального общего образования.
           Результатом реализации указанных требований будет создание комфортной развивающей образовательной среды в ОУ:
• обеспечивающей высокое качество образования, его доступность, открытость и привлекательность для обучающихся, их родителей (законных представителей) и всего общества, духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся;
• гарантирующей охрану и укрепление физического,  психологического и социального здоровья обучающихся;
• комфортной по отношению к обучающимся и педагогическим работникам.
            В целях обеспечения реализации основной образовательной программы    начального    общего образования в ОУ для участников образовательного процесса созданы   условия, обеспечивающие возможность:
• достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися;
• выявления и развития способностей обучающихся через  внеурочную деятельность, организацию общественно - полезной деятельности;
• использования в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа;
• эффективной самостоятельной работы обучающихся при поддержке педагогических работников;
• обновления содержания основной образовательной программы начального общего образования, а также методик и технологий ее реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросов детей и их родителей (законных представителей);
• эффективного управления образовательным учреждением с использованием информационно-коммуникационных технологий, а также современных механизмов финансирования.

Кадровые условия реализации основной образовательной программы начального общего образования
	Должность
	Должностные обязанности
	Уровень квалификации 

	Директор
	Обеспечивает системную образовательную и административно-хозяйственную работу образовательного учреждения.
Координирует работу преподавателей,  разработку учебно-методической и иной документации. Обеспечивает совершенствование методов организации образовательного процесса. Осуществляет контроль за качеством образовательного процесса
	Высшее специальное  образование.


	Учителя начальных классов,

Учитель иностранного
языка
	Осуществляет обучение и воспитание обучающихся, способствует формированию общей культуры личности, социализации, осознанного выбора и освоения образовательных программ.
Обеспечивает доступ обучающихся к информационным ресурсам, участвует в их духовно-нравственном воспитании, профориентации и социализации, содействует формированию информационной компетентности обучающихся.
	Среднее специальное образование (75,0%),
Высшее специальное образование (25,0%),
Высшее специальное образование 




Педагоги образовательного учреждения проходит квалификационную переподготовку не реже одного раз в три года для  дальнейшего овладения учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами, необходимыми для успешного решения задач ФГОС.
Психолого-педагогические условия реализации основной образовательной программы основного общего образования
Требованиями Стандарта к психолого-педагогическим условиям реализации основной образовательной программы основного общего образования являются:
• обеспечение преемственности содержания и форм организации образовательного процесса по отношению к начальной ступени общего образования с учётом специфики возрастного психофизического развития обучающихся, в том числе особенностей перехода из младшего школьного возраста в подростковый;
• формирование и развитие психолого-педагогической компетентности участников образовательного процесса;
• обеспечение вариативности направлений и форм, а также диверсификации уровней психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса.

Модель психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса на основной ступени общего образования

Основные направления психолого-педагогического сопровождения
	Сохранение и укрепление психологического здоровья.



	Мониторинг возможностей и способностей обучающихся.



	Психолого-педагогическая поддержка участников олимпиадного  движения.



	Выявление и поддержка одарённых детей.



	Выявление и поддержка детей с особыми образовательными потребностями.



	Формирование ценности здоровья и безопасного образа жизни.



	Развитие экологической культуры.



	Дифференциация и индивидуализация обучения.



	Обеспечение осознанного и ответственного выбора дальнейшей профессиональной сферы деятельности.



	Формирование коммуникативных навыков в разновозрастной среде и среде сверстников.



	Поддержка детских объединений.



Финансовые условия реализации основной образовательной программы начального общего образования
Финансовые условия – совокупность требований к финансовым условиям реализации образовательных программ, включая соответствующие нормативы расходов на реализацию указанных программ. В ОУ разработаны локальные акты о порядке, условиях новой системы оплаты труда, выплат стимулирующего  характера.
Школа ведет  финансовую деятельность в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности. Субвенции обеспечивают организацию образовательного процесса, муниципальная часть бюджета обеспечивает содержание школьного здания.
ОУ  предоставляет информацию о своей деятельности органам статистики и налоговым органам, а также иным лицам в соответствии с законодательством Российской Федерации. Ежегодный отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств предоставляется Учредителю в порядке и сроки, установленные Учредителем.
          Финансирование ООП осуществляется в объеме установленных нормативов финансирования муниципального  ОУ.

Материально - технические условия  реализации основной образовательной программы начального общего образования
        Образовательное учреждение самостоятельно за счет выделяемых бюджетных средств и привлеченных в установленном порядке дополнительных финансовых средств  обеспечивает оснащение образовательного процесса на ступени начального общего образования.
ОУ, реализующее  основную программу  НОО, пока не располагает насыщенной материально-технической базой, обеспечивающей организацию и проведение всех видов деятельности младших школьников, предусмотренной ФГОС НОО.
ОУ обеспечено наличием в начальной школе: кабинетами начальных классов,   спортивным залом, оборудованной  спортивной площадкой,   столовой,  школьной и сельской библиотекой.
При реализации программы предусматриваются специально организованные места, постоянно доступные младшим школьникам и предназначенные для:
1. общения (классные  комнаты, рекреации, небольшое помещения для группового общения, пришкольный участок);
1. подвижных занятий (спортивный зал, спортивная  площадка на территории ОУ)
Начальные  классы ОУ  имеют закрепленные за ними учебные кабинеты, учебное пространство которых  предназначается для осуществления образовательного процесса, внеурочной деятельности и обеспечивается столами для индивидуальной работы и центральной доской.
Для организации всех видов деятельности младших школьников в рамках ООП классы имеют  доступ по расписанию в следующие помещения:
1. компьютерный кабинет,  имеющий выход в интернет.
1. Библиотека ОУ, сельская библиотека;
1. спортивный зал, спортивная площадка.
	Материально-технические условия  соответствуют возрастным особенностям и возможностям обучающихся, позволяют   обеспечить   реализацию     образовательных   и   иных потребностей  и возможностей обучающихся (по жизнеобеспечению и безопасности, сохранению и укреплению здоровья, развитию профессионального, социального и творческого опыта обучающихся и др.).
           Материально- технические условия обеспечивают:
1. возможность достижения обучающимися установленных Стандартом требований к результатам освоения ОП;
1. соблюдение:
· санитарно-гигиенических норм образовательного процесса  (требования к  водоснабжению, воздушно-тепловому режиму, канализации, освещению);
· санитарно-бытовых условий (наличие   гардероба);
· социально-бытовых условий (наличие оборудованного рабочего места, учительской);
· пожарной и электробезопасности;
· требований охраны труда;
· своевременных сроков и  необходимых объемов текущего и капитального ремонта.

Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса.
 	Все учебные кабинеты имеют естественное и искусственное освещение. Уровень искусственного освещения, воздушно-тепловой режим соответствуют санитарным нормам. Состояние помещений образовательного учреждения соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной безопасности, что подтверждено заключениями соответствующих надзорных органов. В учебных кабинетах в достаточном количестве имеется дидактический, раздаточный, контрольно-измерительный и наглядный материалы, учебная и справочная литература.  
В ОУ имеется  столовая для приготовления и приема пищи. Питание обучающихся  отвечает санитарно-эпидемиологическим нормам, соблюдается калорийность и разнообразие в приготовлении.
   Питьевой режим организован.   Медицинское обслуживание обучающихся в ОУ обеспечивается закрепленным за ним ГБУЗ «Погарская ЦРБ», которая  наряду с администрацией и педагогическим персоналом несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся. 
           Библиотека образовательного учреждения, сельская библиотека оснащены необходимой для учебного процесса учебной, художественной литературой.  
Учреждение гарантирует безопасные условия учебы и работы на основе создания здоровых и безопасных условий труда и проведения учебно-воспитательного процесса, неукоснительного соблюдения правил и норм по охране труда в общеобразовательных учреждениях.
Для занятий физической культурой в спортивном зале имеется достаточное количество спортивного инвентаря. Созданные материально-технические условия достаточны для реализации ООП НОО.

Информационно-образовательная среда 
Для эффективного информационного обеспечения реализации ООП НОО  в ОУ    сформирована информационная среда образовательного учреждения, предоставляющая возможности для следующего:
1. планирования образовательного процесса с использованием ИКТ;
1. размещения и  сохранения материалов образовательного процесса,   работ обучающихся и педагогов (в том числе  на сайте ОУ);
1. фиксации хода образовательного процесса и результатов освоения  ООП (в том числе  на сайте ОУ);
1. ведения делопроизводства с использованием ИКТ;
1. контролируемого доступа участников образовательного процесса к информационным образовательным ресурсам сети Интернет;
1. управления образовательным процессом в ОУ с использованием ИКТ;
1. перехода на систему цифровой отчетности ОУ, обеспечивающей прозрачность и публичность результатов их образовательной деятельности;

         Для организации образовательного процесса в рамках  реализации ООП НОО  образовательное учреждение пока не располагает всей необходимой информационно-технической   базой, обеспечивающей организацию и проведение всех видов деятельности младших школьников, предусмотренной ФГОС НОО.
1. В образовательном учреждении имеется   выход в интернет, но, к сожалению, не  каждый учебный кабинет имеет доступ  в интернет;
1. В кабинетах начальных классов имеются:  ноутбуки, компьютер, сканер, ксерокс, проекторы, настенные экраны;
1. создан сайт ОУ;
1. работает электронная почта 

   Учебно-методическое и информационное обеспечение реализации основной образовательной программы.
         Все обучающиеся обеспечены печатными образовательными ресурсами по всем предметам учебного плана, имеется фонд дополнительной литературы. Обеспеченность образовательного процесса 1 ступени образования учебной и учебно-методической литературой составляет 100%.   Библиотечный фонд необходимо пополнить новыми методическими пособиями, а также обеспечить фонд медиатеки, состоящий из  CD и DVD дисков, на которых представлены учебные    материалы по различным предметам. 
        Обучение в начальной школе осуществляется по УМК  «Школа России», что соответствует требованиям ФГОС НОО. ОУ имеет комплект книг серии «Стандарты второго поколения», содержащие нормативно-правовое обеспечение, методический конструктор,  контрольно-измерительные материалы, проекты программ внеурочной деятельности и другие.
       ОУ запланировало приобретение учебно-методической литературы согласно УМК, создание банка контрольно-измерительных материалов на каждого обучающегося
         Функционирование информационной образовательной среды обеспечивается средствами ИКТ и квалификацией работников ее использующих и поддерживающих. Функционирование информационной образовательной среды  соответствует законодательству Российской Федерации.

План основных  мероприятий по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования
Цель: создание системы организационно - управленческого и методического обеспечения по организации и введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования 

	Направление мероприятий
	Мероприятия
	Сроки реализации

	Организационное обеспечение ФГОС
	Создание творческой группы по обеспечению введения ФГОС.
Изучение нормативных документов по внедрению ФГОС.
 Разработка плана работы школы, плана работы МО.
Разработка, экспертиза и корректировка предметных рабочих программ.
	

Конец августа


	
	Определение и реализация оптимальной модели реализации внеурочной деятельности обучающихся начального общего образования
	Ежегодно 

	Нормативное обеспечение 
ФГОС
	Создание информационно- справочного центра с допуском к интернет- ресурсам ориентированным на внедрение ФГОС .
Разработка тарифно-квалификационных должностных инструкций работников.
Устав ОУ.
Штатное расписание ОУ.
	Начало сентября

	
	Определение списка учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС начального общего образования
	Ежегодно 

	
	Разработка:
—образовательных программ (индивидуальных и др.);
—учебного плана;
—рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин, модулей;
—положений о внеурочной деятельности обучающихся;
—положения об организации текущей и итоговой оценки достижения обучающимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы;
	Ежегодно

	
	
	

	Финансовое обеспечение введения
ФГОС
	Определение объёма расходов, необходимых для реализации ООП и достижения планируемых результатов, а также механизма их формирования
	Август, сентябрь

	
	Разработка локальных актов (внесение изменений в них), регламентирующих установление заработной платы работников образовательного учреждения, в том числе стимулирующих надбавок и доплат, порядка и размеров премирования
	Сентябрь 

	
	Заключение дополнительных соглашений к трудовому договору с педагогическими работниками
	В течение года

	Информационное обеспечение ФГОС
	Проведение педсоветов, совещаний, семинаров, заседаний круглого стола.
Работа с родителями.
	В течении
учебного года

	
	Размещение на сайте ОУ информационных материалов о введении ФГОС начального общего образования
	Регулярно

	
	Широкое информирование родительской общественности о подготовке к введению и порядке перехода на новые стандарты
	Регулярно

	
	3.Организация изучения общественного мнения по вопросам введения новых стандартов и внесения дополнений в содержание основной образовательной программы начального общего образования
	В течении
учебного года

	
	Обеспечение отчётности ОУ о ходе и результатах введения ФГОС
	Ежегодно

	
	Разработка рекомендаций для педагогических работников:
— по организации внеурочной деятельности обучающихся;
— по организации текущей и итоговой оценки достижения планируемых результатов;
— по использованию ресурсов времени для организации домашней работы обучающихся;
	Систематически

	Кадровое обеспечение ФГОС
	Анализ кадрового обеспечения введения и реализации ФГОС начального общего образования
	2017-2018

	
	Создание (корректировка) плана-графика повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательного учреждения в связи с введением ФГОС
	Ежегодно

	
	Разработка (корректировка) плана методической работы с ориентацией на проблемы введения ФГОС начального общего образования
	Ежегодно

	
	Работа с родителями.
	Сентябрь,
декабрь,
март,
май

	
	Работа с районными ДДТ и ДС
	Сентябрь

	Материально-техническое обеспечение ФГОС
	Определение списка учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС основного общего образования
	Август

	
	
	

	
	Продолжение обеспечения педагогов современными техническими средствами обучения (компьютер, проектор, экран, сканер, и т. д.
	В теч. уч. года

	
	Обновление библиотечного фонда учебно-методической литературой
	Сентябрь

	
	Анализ материально-технического обеспечения введения и реализации ФГОС начального общего образования
	Апрель, май 




	
	Обеспечение соответствия материально-технической базы ОУ требованиям ФГОС
	

	
	Обеспечение соответствия санитарно-гигиенических условий требованиям ФГОС
	

	
	Обеспечение соответствия условий реализации ООП противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательного учреждения
	Постоянно

	
	Обеспечение соответствия информационно-образовательной среды требованиям ФГОС
	Постоянно

	
	Обеспечение укомплектованности библиотечно-информационного фонда печатными и электронными образовательными ресурсами:
	По плану

	Методическое сопровождение ФГОС
	7. Обеспечение контролируемого доступа участников образовательного процесса к информационным образовательным ресурсам в сети Интернет
	Постоянно



4.  Контроль за состоянием системы условий реализации ООП начального общего образования
     Контроль за состоянием системы условий реализации ООП НОО осуществляется на основе внутришкольного контроля и системы образовательного мониторинга. 
      В содержательном плане образовательный мониторинг отражает следующие стороны функционирования школы: контингент обучающихся (его движение, поступление в ОУ, перевод, окончание); учебно-воспитательный процесс (образовательные программы, проведение занятий, успеваемость, научно-методическая работа); фонды, обеспечение функций образовательного учреждения (обеспеченность учебниками, дополнительной литературой и пособиями, средствами обучения); состояние персонала (тарификация преподавательского состава, обеспеченность вспомогательным персоналом); инфраструктура учреждения. 
      Мониторинг образовательной деятельности включает следующие направления: 
   - мониторинг состояния и качества функционирования образовательной системы; 
   - мониторинг учебных достижений обучающихся; 
   - мониторинг физического развития и состояния здоровья обучающихся;
   - мониторинг внеурочной деятельности; 
   - мониторинг педагогических кадров;
   - мониторинг ресурсного обеспечения образовательного процесса.
    Мониторинг состояния и качества функционирования образовательной системы ОУ включает следующее: анализ работы (годовой план); выполнение учебных программ, учебного плана; организация внутришкольного контроля по результатам промежуточной аттестации; система работы МО; система работы школьной библиотеки; система воспитательной работы; система работы по обеспечению жизнедеятельности (безопасность, сохранение и поддержание здоровья обучающихся); социологические исследования на удовлетворенность родителей (законных представителей)  и обучающихся условиями организации образовательного процесса; организация внеурочной деятельности обучающихся. 
      Мониторинг универсальных учебных достижений обучающихся: внутришкольное инспектирование (план ВШК); диагностика уровня обученности; результаты промежуточной аттестации (по четвертям, по полугодиям, за год); сформированность универсальных учебных действий обучающихся  по предметам (по четвертям, по полугодиям, за год); работа с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися; работа с одаренными обучающимися; уровень социально-психологической адаптации личности; достижения обучающихся в различных сферах деятельности (портфель достижений обучающегося). 
     Мониторинг физического развития и состояния здоровья обучающихся: распределение обучающихся по группам здоровья; количество дней, пропущенных по болезни; занятость обучающихся в спортивных секциях; организация мероприятий, направленных на совершенствование физического развития и поддержания здоровья обучающихся. 
     Мониторинг внеурочной деятельности: реализация направлений развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное);  организация и участие в работе детских общественных объединений; развитие ученического самоуправления (на уровне класса, ОУ); работа с обучающимися, находящимися в трудной жизненной ситуации; уровень воспитанности обучающихся. 
     Мониторинг педагогических кадров: - повышение квалификации педагогических кадров (по предметам, по учителям);  работа над индивидуальной методической темой (результативность); использование образовательных технологий, в т.ч. инновационных; участие в семинарах различного уровня; трансляция собственного педагогического опыта (проведение открытых уроков, мастер-классов, публикации);  аттестация педагогических кадров. 
      Мониторинг ресурсного обеспечения образовательного процесса: 
   - кадровое обеспечение: потребность в кадрах; текучесть кадров.
    - учебно-методическое обеспечение: укомплектованность учебных кабинетов дидактическими материалами; содержание медиатеки; материально-техническое обеспечение; оснащение учебной мебелью; оснащение демонстрационным оборудованием; оснащение компьютерной техникой; оснащение наглядными пособиями; оснащение аудио и видеотехникой; оснащение оргтехникой; комплектование библиотечного фонда. 

                                                           




                                                                План  контроля

	№
	Объект контроля
	Форма контроля
	Где
рассматр.
	Сроки
	Ответственный

	1.
	Индивидуальные потребности обучающихся и родителей (законных представителе) по использованию часов учебного плана, формируемых участниками образовательного процесса
	Мониторинг индивидуальных потребностей участников образовательного процесса (анкетирование, родительские собрания, индивидуальные беседы)
	Совеща-ние при завуче
	Последняя неделя августа
	Зам. дир. по 
УВР С.В. Зенченко; учителя начальных классов

	2.
	Компоненты оснащения учебного кабинета
	Мониторинг ресурсного обеспечения образовательного процесса:
-нормативные документы;
-программно-методическое обеспечение;
-дидактический и раздаточный материал по предметам;
-материально-тех-ническое обеспечение;
-учебно-практическое оборудование;
	Совеща-ние при завуче
	Первая неделя сентября
	Зам. дир. по УВР  С.В. Зенченко.; учителя начальных классов

	3.
	УУД обучающихся
	Мониторинг УУД обучающихся:
-внутришкольное инспектирование; 
-результаты промежуточной аттестации (по четвертям, по полугодиям, за год); 
-сформированность УУД обучающихся  по предметам (по четвертям, по полугодиям, за год); 
	Педагогический Совет
	Каждую четв.,
 в конце уч. г.
	Зам. дир. по УВР  С.В. Зенченко;  
учителя начальных классов

	4.
	Внеурочная деятельность
	Мониторинг реализации внеурочной деятельности по направлениям развития личности
	Совеща-ние при завуче
	Декабрь 
	Зам. дир. по УВР  Зенченко С.В.; учителя начальных классов

	5.
	Физическое развитие и состояние здоровья обучающихся
	Мониторинг распределения обучающихся по группам здоровья; количество дней, пропущенных по болезни; занятость обучающихся в спортивных секциях; организация мероприятий, направленных на совершенствование физического развития и поддержания здоровья обучающихся. 
	Совеща-ние при завуче
	Март 
	Зам. дир. по 
УВР С.В. Зенченко; учителя начальных классов

	6.
	Педагогические кадры
	Мониторинг:
- повышения квалификации пед кадров  - работа над индивидуальной методической темой (результативность);  
 -использование образовательных технологий, в т.ч. инновационных;
- участие в семинарах различного уровня;
 -трансляция собственного пед. опыта (проведение открытых уроков, мастер-классов, публикации); 
-аттестация педагогических кадров. 

	Совеща-ние при завуче
	Май 
	Зам. дир. по 
УВР   С.В. Зенченко; 




 (
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