	Символ учительства


История… 
Символом учительства в России является пеликан, кормящий своих птенцов. Почему именно пеликан? Таким вопросом задаются люди, которые мало отношения имеют к педагогике, но интересуются  её историей и традициями.  Сегодня в игре «Кто хочет стать миллионером» был задан этот вопрос. И правильный ответ прозвучал только с подсказки. Я решила напомнить эту легенду. 
Легенда о пеликане 
Обеспокоенный бесплодными поисками пищи, страдающий от голода, тяжело опустился пеликан на гнездо, где его нетерпеливо ждали пятеро птенцов. Голоса голодных детей терзали материнское сердце. Усталая птица тяжело поднялась в небо и снова устремилась на поиски. Облетела окрест и вернулась с пустым клювом. Малыши шумно встретили свою мать, щипали, били ее в грудь. Бедная птица, одержимая одной страстью, – накормить своих детей, не чувствовала боли. Сильным движением клюва разорвала она свою грудь. Теплые струйки материнской крови потекли прямо в клювы голодных птенцов. Их жизнь была спасена. 
Легенда о пеликане, жертвующем собой для спасения потомства, пережила века и дожила до наших дней, немало людей верит ей и сегодня. В современной жизни отношение к этой птице осталось таким же почтительным, недаром педагоги, удостоенные звания «Учитель года» награждаются статуэткой хрустального пеликана. Я думаю, что у многих коллег с нашего портала есть такая награда, а у многих  она еще впереди! 
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У великих профессий устав непростой - 
Подвиг духа вершить неустанно. 
Не с того ли и выбран был мудрой судьбой 
Для учительства знак Пеликана? 
Есть легенда, далёкий прошедшая путь: 
Если смерть вдруг птенцов настигает, 
Разрывает тогда пеликан свою грудь - 
Кровью сердца к ним жизнь возвращает. 
Белоснежная стая летит в облаках, 
Осеняя земную обитель... 
Да пребудет священно на всех языках 
Твоё гордое имя, Учитель! 
